46. Komplexni Cisla

Teoreticka cast

e Pojem komplexni Cislo, jeho obraz v Gaussoveé roviné, realnd a imaginarni ¢ast komplexniho ¢isla,
mnozina komplexnich Cisel.

e Tvary komplexnich Cisel a vzajemné prevody (defini¢ni tvar, algebraicky tvar (a pojem imaginarni
jednotka), goniometricky tvar. Cisla komplexné sdruzena.

e Absolutni hodnota komplexniho ¢isla, jeji geometricky vyznam. Komplexni jednotka.

e Operace s komplexnimi Cisly: s¢itani, od¢itani, nasobeni, déleni, mocnina a odmocnina. Moivreova
véta. (Pro kazdou operaci pouzit nejvhodnéjsi tvar Cisla.)

e Kvadratickd rovnice s redlnymi koeficienty, binomicka rovnice.

Prakticka cast

Zakladni poznatky

1. Zapiste v algebraickém tvaru Cislo z=(5i—-1): (2 — ;L:;) [1+8i]

35\ 10
2. ZapiSte v goniometrickém tvaru Cislo z = (1+3i) [cosm + isinm ]
3. Redte v C rovnici lzZ| =14+ 2i+2Z [K = {% + Zi}]

4. Statni maturita M+ 2016
17  Ukterého vyrazu plati, Ze Jeho hodnota pnepatf{ do oboru R?

(Cislo i je imaginarni jednotka.)
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Typové priklady standardni naro¢nosti
5. Vypoditejte

1+1 1 3.

a) (35) 5+

b) |V5+ 2+ 2i—ivV5| [3V2]

6. Zjistéte, zda Cislo % + \/2—5 i je komplexni jednotka. [ano]



7. Statni maturita M+ 2017
10  V Gaussové roviné zobrazte mnozinu viech komplexnich éisel z, pro néz plati:

10.1  |z| = |-3i| 102 z4z=-2

(z aZ jsou komplexni sdruzend ¢isla)

k:x?+y? = 9,]
pix+1=0
8. Statni maturita M+ 2015

23 Pro kazdé znasledujicich ¢&isel z € C (23.1-23.3) rozhodnéte,

Je-li zapis |z + 3i| < 4 pravdivy (A), ¢ nikoll (N).

A N
21 z=-Ti (][]
232 z=-4 [_] ‘_
233 z=3-5i |
On [4,N, A]
9. Sstatni maturita M+ 2014

22 Vzdalenost obrazG komplexnich ¢isel z=a+bi a Z=a-bi

v Gaussoveé roviné je 8. Obé ¢asti a, b komplexniho ¢isla z jsou kladné.

Déle platf |z] = 8.

Jaka Je redlna ¢ast a komplexniho ¢isla 27

A 2V3

B) 4V3

Q 6V3

D) 6V2

E 82

[B]
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v ve aq U / v/ s . s
10. Ureete souin u - v a podil > komplexnich ¢isel u = 2 (cosz +isin .

s . . T
),v = 3(cos§+lsm§)

V3 1.
[6l,?—§l]

11. vyjadiete pomoci jednoduchého argumentu sin 3x a cos 3x.
[3sin x — 4 sin® x; 4 cos® x — 3 cos x]

12. Redte v C rci x* + 16x2? — 225 = 0. [K = {3;—3;5i; —5i}]
13.RestevCrcix* +8—8V3i=0. [K={V3+i —1+V3i;—/3—-i;1-3i}]



